



## II Всесоюзный съезд инженеров и техников бумажной промышленности.

25 – 29 марта с. г. в Москве состоялся II всесоюзный съезд инженерно-технических работников бумажной промышленности — членов Инженерно-технической Секции Союза Бумажников, на котором присутствовало 39 инженеров и техников с правом решающего голоса.

Состав съезда характеризуется следующими цифрами:

по возрасту — от 25 до 29 лет — 3, от 30 до 39 л. — 19, от 40 до 49 л. — 15, от 50 до 56 л. — 2; всего 39 человек. Средний возраст — 39 лет;

по образованию — высшее — 22, среднее — 12 и низшее (практики) — 5 человек;

по производственному стажу — от 2 до 4 лет — 7, от 5 до 9 л. — 8, от 10 до 18 л. — 16, от 19 до 23 л. — 4, 25 л. — 1, 27 л. — 1, 32 л. — 1 чел. — всего 435 лет. Средний стаж — 12 лет;

по партийности — членов ВКП (б) — 4, беспартийных 35 чел.

Съезд заслушал следующие доклады: 1. Доклад ЦК ВСРБП (*А. Н. Николаев*). 2. Отчет ЦБ ИТС (*Ф. Ф. Бобров*). 3. Вопросы организационные, тарифно-экономические и культурно-просветительные (*А. Н. Горбачев*). 4. О реорганизации системы управления бумажной промышленностью (*Х. Н. Кантор*). 5. О развитии бумажной промышленности за период 1927—1932 года (*Б. С. Стоянов*). Кроме того, состоялись доклады *А. И. Кардакова* о поездке в Америку и *Л. П. Жеребова* о варке целлюлозы.

Съезд избрал Центральное Бюро Инженерно-технической Секции в составе девяти членов: *А. Н. Горбачева*, *Ф. Ф. Боброва*, *Е. С. Шапиро*, *И. Н. Странова*, *Е. Н. Самарина*, *Н. К. Назарова*, *П. П. Хрисанфова*, *А. Я. Млотина*, *П. Е. Дунисского* и трех кандидатов: *Н. А. Кронберга*, *А. В. Кайца*, *Д. Г. Алексеева*.

По докладу ЦК Союза принята следующая резолюция:

„Заслушав доклад ЦК, II съезд инж. техн. секции ВСРБП с большим удовлетворением констатирует: 1) что целесообразность организации секции, содействовавшей вовлечению в профсоюзную и общественную работу инж. техн. работников, оправдалась жизнью, 2) что секционная работа и участие инж.-техн. работников в общесоюзной работе в значительной мере содействует изживанию разрыва между инж. техн. работниками и рабочей массой и 3) отмечает проявление значительной профактивности инж.-техн. работников и их интереса к общественной работе.

Одновременно с этим с'езд считает необходимым: 1) чтобы со стороны ЦБ и других союзных органов в дальнейшем все мероприятия секции встречали более энергичную поддержку, 2) чтобы между союзными и секционными органами была усилена организационная связь путем проведения в состав союзных органов представителей ИТС, 3) чтобы было обращено максимальное внимание на изжитие еще наблюдающихся случаев ненормального отношения к секции, как со стороны отдельных представителей администрации, так и некоторых низовых ячеек союза, и на местах окончательно была изжита атмосфера недоверия".

По докладу ЦБ ИТС, С'ездом принята резолюция:

„Заслушав доклад ЦБ, II с'езд инж.-техн. секции ВСРБП констатирует, что работа за отчетный период была проделана в части организационного оформления удовлетворительно, в части же тарифно-бытовой не проведена в жизнь тарифная сетка, дополнительные соглашения, типовой индивидуальный договор, премиальная система и инструкция о правах и обязанностях. Одновременно с этим с'езд считает нужным отметить ряд обективных условий, тормозивших нормальный ход работы, из которых отмечает чрезмерную загрузку инж.-техн. персонала, неопытность многих в профоработе, недоброжелательное отношение хозорганов, некоторую степень неизжитого недоверия на местах со стороны профорганов к отдельным членам ИТС, недостаток активности со стороны отдельных членов ИТС, недостаток освобожденных работников и отпусляемых на секционную работу средств.

Признавая, что руководящая линия, учитывающая общее политическое и экономическое положение СССР, ЦБ взята правильная, с'езд находит, что имеющиеся недочеты и затруднения в дальнейшей работе секций должны быть изжиты".

По докладу о развитии бумажной промышленности за период 1927—32 г.г.

„II с'езд инж.-технич. секции ВСРБП, заслушав доклад тов. Стоянова о намечающемся развитии бумажной промышленности в течение ближайшего пятилетия и соглашаясь с правильностью основной предпосылки, легшей в основу составления плана, что темп развития бумажной промышленности должен определяться полным удовлетворением СССР к концу пятилетия бумагой своего производства, считает необходимым, чтобы в предстоящей работе по проработке и уточнению перспективных планов секционные органы, как в центре, так и, особенно, на местах привлекались к более активному участию".

По докладу о реорганизации системы управления бумагопромышленностью с'езд высказался за переход фабрик на хозрасчет; признано целесообразным участие инж.-техн. секции в проработке и обсуждении вопросов реорганизации.

В области организационной: с'езд дал директивы вновь избранному ЦБ ИТС по проведению работы на ближайшие 2 года.

С'езд отменил однопроцентные дополнительные отчисления в Секцию и вынес постановление о предоставлении в распоряжение Секции от 50 до 75% средств, поступающих в Союз с членов ИТС по членским двухпроцентным взносам. Порядок расходования средств принят централизованный с предоставлением права ЦБ ИТС изъятия в распоряжение ЦБ всех остатков сверх утвержденных смет Респ., Обл., Рай-и Губбюро ИТС. Респ., Обл., Рай-и Губс'ездам предоставлено право установления в случае необходимости дополнительных полупроцентных отчислений на целевые нужды членов ИТС (взаимопомощь, культработа и т. д.).

Состав ИТС определен с'ездом следующей формулой: „Членами ИТС состоят члены Союза—инженеры и техники, работающие в производстве (на предприятиях и в учреждениях) практики, выполняющие инженерно-техническую работу, директора предприятий. С'езд поручает ЦБ разработать список должностей-практиков, дающих право быть членом ИТС бумажников“. С'езд признал, что Инженерно-технической секции, как внутрисоюзной профессиональной организации, имеющей назначением обслуживание Союзом определенной группы его членов, должны быть предоставлены соответствующие права и возможности.

С'езд высказался за установление правильных взаимоотношений союзных и секционных органов, способствующих развитию самодеятельности и инициативы секции и об'единяемых ею инж.-техн. работников.

С'езд наметил ряд практических мероприятий по усилению работы ИТС и поручил ЦБ проработать новый устав (положение) об ИТС на основе принятых решений.

В области тарифно-экономической с'езд отметил, что существующая тарифная сетка в части оплаты ИТР себя изжила и вопрос об оплате ИТР остается неурегулированным; упорядочение заработной платы ИТР должно быть достигнуто путем введения особой тарифной сетки для ИТР, при чем не должно быть допущено снижение реального заработка инж. техн. работников. С'езд высказался за введение вместе с сеткой новой премиальной системы за действительные достижения и экономию в производстве.

По решению с'езда регулирование условий труда и быта ИТР должна быть достигнуто путем внесения особых дополнительных пунктов в колдоговоре, при чем в проработке и проведении этих пунктов должно быть обеспечено влияние инж. техн.-секции.

В области экономической работы с'езд указал на отсутствие должного понимания роли и значения ИТР со стороны некоторых хозорганов и на необходимость рационализации рабочего времени инж.-техн. работников. Основным методом союзной экономической работы являются производственные совещания и комиссии, к усилению участия в которых с'езд призвал всех своих членов.

В области охраны труда признано необходимым изжить имеющие место случаи нарушений БЗоТ, предоставить возможность ИТР пользоваться 42-часовым еженедельным непрерывным отдыхом, а также праздничными и особыми днями отдыха, обратить внимание на посылку ИТР в дома отдыха и на курорты и на предоставление месячных отпусков ИТработникам, работающим во вредных цехах и имеющим ненормированный рабочий день.

— 199 —

В целях регламентации прав и обязанностей съезд признал необходимым издание специальных инструкций, определяющих права и обязанности ИТработников.

В области культурно-просветительной—съезд наметил ряд практических мероприятий по проведению культработы среди членов ИТС, среди рабочих и по профтехническому образованию.

Президиум Центрального Бюро избран в следующем составе: *А. Н. Горбачев*—председатель, *Ф. Ф. Бобров*—заместитель председателя, *Е. С. Шапиро*—секретарь, *И. Н. Строганов*—кандидат в члены Президиума Ц. Б.

Ответственный редактор—*А. В. Кайц*.

Редакционная коллегия: *Ф. Ф. Бобров, И. Ф. Добряков, А. И. Карданов*.

Главлит № 85414. Москва.

Заказ № 1222.

Тираж 1500 экз.

5-я типо-литография „Мосполиграф“, Мыльников пер., д. 14.

, О П Ы Т Н Ы Й Б У М А Ж Н Ы Й  
**М А С Т Е Р**

с 17 летним стажем

**ЖЕЛАЕТ ПОЛУЧИТЬ РАБОТУ НА БУМАЖНОЙ ФАБРИКЕ**

Предложения с указанием условий адресовать в ячейку ИТС бумажной фабрики „КОММУНАР“, гор. Слуцк, Ленинградской губ.

**БЕЛБУМТРЕСТУ**

требуются **три** исправных **сушильных цилиндра** диаметром по 1250 мм, шириной в 1800 мм с подшипниками и шестернями. Желательно иметь к ним также и стойки.

Письменные предложения адресовать: МИНСК, БЕЛБУМТРЕСТУ.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА на журнал

**= „РАБОЧИЙ БУМАЖНИК“ =**

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОЧИХ БУМАЖНОГО ПРОИЗВОДСТВА СССР.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.

**ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:**

на год . . . . .	4 руб.		на 3 месяца . . . . .	1 руб.
„ полгода . . . . .	2 ”		1 месяц . . . . .	35 коп.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА — 20 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, Солянка, „Дворец Труда“, ЦК Союза Бумажников, комн. 379.